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2017年1月甘肃省河西五市部分普通高中高三第一次联合考试

理科数学
第Ⅰ卷（选择题  共60分）

注意事项：

1． [image: image382.jpg]本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.其中第Ⅱ卷第（22）题～第（23）题为选考题，其他题为必考题，满分150分，考试时间120分钟.WWW.ziyuanku.com
2． 回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号框涂黑.如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号框.写在本试卷上无效.
3． 答题前，考生务必将密封线内项目以及座位号填写清楚，回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上，必须在题号所指示的答题区域作答，超出答题区域书写的答案无效，在试题卷、草稿纸上答题无效.
1． 选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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（1）已知集合
[image: image413.jpg]ziyuanku.com
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（2）已知向量
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（3）已知
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的大小关系是（   ）
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（4）设
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为虚数单位，则
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的展开式中含
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（5）已知随机变量
[image: image30.wmf]Z
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N

，其正态分布密度曲线如图所示，若向正方形
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中随机投掷10000个点，则落入阴影部分的点的个数的估计值为（   ）

（A）6038    （B）6587     （C）7028     （D）7539

附：若
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（6$来&源：ziyuanku.com）函数
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的最大值是（   ）

（A）0            （B）2            （C）1           （D）3

（7）要测量电视塔
[image: image40.wmf]AB

的高度，在
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点测得塔顶的仰角是
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，在
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点测得塔顶的仰角是
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，并测得水平面上的
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（8）设p：实数
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满足
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（A）必要不充分ziyuanku.com$来&源：ziyuanku.com条件          （B）充分不必要条件        

（C）充要条件                （D）既不充分也不必要条件
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（9）设
[image: image53.wmf]O

为坐标原点，
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是以
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为焦点的抛物线
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上的任意一点，
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是线段
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上的点，且
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的斜率的最大值是（   ）
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（10）已知某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（   ）
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（11）已知定义在
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上的偶函数
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的取值范围是（   ）
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（12）已知函数
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图像的对称轴，且
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上单调，则
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的最大值是（   ）

（A）5              （B）7               （C）9           （D）11

第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

本卷包括必考题和选考题两部分.第（13）题～第（21）题为必考题，每个试题考生都必须作答.第（22）题～第（23）题为选考题，考生根据要求作答，并用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑.$来&源：ziyuanku.com
2． 填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.

（13）如图是一个算法的流程图，则输出
[image: image86.wmf]a

的值是          .
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（14）已知双曲线E：
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，若矩形
[image: image88.wmf]ABCD

的四个顶点在E上，
[image: image89.wmf]AB

，
[image: image90.wmf]CD

的中点为E的两个焦点，且
[image: image91.wmf]2AB3BC
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，则E的离心率是          .

（15）用一块矩形铁皮作圆台形铁桶的侧面，要求铁桶的上底半径是24cm，下底半径是16cm，母线长为48cm，则矩形铁皮长边的最小值是          .

（16）定义“规范01数列”
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如下：
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项为0，
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项为1，且对任意
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中0的个数不少于1的个数，若
[image: image99.wmf]m4

=

，则不同的“规范01数列”共有      个.

三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

（17）（本小题满分12分）

记
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（Ⅰ）求数列
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（Ⅱ）已知
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（18）（本小题满分12分）

如图，在四棱锥
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中，
[image: image113.wmf]AD//BC

，
[image: image114.wmf]ADCPAB90

Ð=Ð=

o

，
[image: image115.wmf]1

BCCDAD

2

==

，
[image: image116.wmf]E

为棱
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的中点，异面直线
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与
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所成的角为
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（Ⅰ）在平面
[image: image121.wmf]PAB

内找一点
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，使得直线
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平面
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，并说明理由； 

（Ⅱ）若二面角
[image: image125.wmf]PCDA
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的大小为
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45

，求直线
[image: image127.wmf]PA

与平面
[image: image128.wmf]PCE

所成角的正弦值.

（19）（本小题满分12分）

下图是我国2008年至2014年生活垃圾无害化处理量（单位：亿吨）的折线图.
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（Ⅰ）由折线图看出，可用线性回归模型拟合
[image: image129.wmf]y

与
[image: image130.wmf]t

的关系，请用相关系数加以说明；

（Ⅱ）建立
[image: image131.wmf]y

与
[image: image132.wmf]t

的回归方程（系数精确到0.01），预测2017年我国生活垃圾无害化处理量.

参考数据：
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参考公式：相关系数
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中斜率和截距最小二乘法估计公式分别为：
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（20）（本小题满分12分）

已知椭圆
[image: image141.wmf]2
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上有两个不同的点
[image: image142.wmf]A

，
[image: image143.wmf]B

关于直线
[image: image144.wmf]1
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对称.

（Ⅰ）求实数
[image: image145.wmf]m

的取值范围；

（Ⅱ）求
[image: image146.wmf]AOB

D

面积的最大值（
[image: image147.wmf]O

为坐标原点）.

（21）（本小题满分12分）

已知函数
[image: image148.wmf]x
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，其中
[image: image149.wmf]e

为自然对数的底数.

（Ⅰ）设
[image: image150.wmf]'
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（其中
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为
[image: image152.wmf]f(x)

的导函数），判断
[image: image153.wmf]g(x)
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上的单调性；

（Ⅱ）若
[image: image155.wmf]F(x)ln(x1)af(x)4
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无零点，试确定正数
[image: image156.wmf]a

的取值范围.
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请从下面所给的（22）、（23）两题中选定一题作答，并用2B铅笔在答题卡上将所选题目对应的题号方框涂黑，按所涂题号进行评分；不涂、多涂均按所答第一题评分；多答按所答第一题评分.
（22）（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程

在直角坐标系
[image: image157.wmf]xoy

中，曲线
[image: image158.wmf]1
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的参数方程为
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（
[image: image160.wmf]b

为参数）.以坐标原点为极点，
[image: image161.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
[image: image162.wmf]2

C

的极坐标方程为
[image: image163.wmf]4cos
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.

（Ⅰ）将曲线
[image: image164.wmf]1

C

的方程化为极坐标方程；

（Ⅱ）已知直线
[image: image165.wmf]l

的参数方程为
[image: image166.wmf]î
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[image: image167.wmf]p
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[image: image168.wmf]t

为参数，
[image: image169.wmf]0

¹

t

），
[image: image170.wmf]l

与
[image: image171.wmf]1

C

交与点
[image: image172.wmf]A

，
[image: image173.wmf]l

与
[image: image174.wmf]2

C

交与点B，且
[image: image175.wmf]AB3

=

，求
[image: image176.wmf]a

的值.

（23）（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲

已知函数
[image: image177.wmf]f(x)2x12x1

=-++

.

（Ⅰ）若不等式
[image: image178.wmf]2

f(x)a2a1

³--

恒成立，求实数
[image: image179.wmf]a

的取值范围；

（Ⅱ）设
[image: image180.wmf]m0,n0

>>

且
[image: image181.wmf]mn1
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，求证：
[image: image182.wmf]2m12n12f(x)
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2017年1月河西五市部分普通高中高三第一次

联合考试理科数学
参考答案及评分标准
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	C
	C
	A
	B
	B
	B
	A
	C
	D
	B
	C
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二、填空题

13. 9；      14. 144cm；      15.2；        16. 14.

三、解答题

17.解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）
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[image: image189.wmf]1
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18.解：（Ⅰ）在梯形
[image: image190.wmf]ABCD

中，
[image: image191.wmf]AB

与
[image: image192.wmf]CD

不平行.延长
[image: image193.wmf]AB

，
[image: image194.wmf]DC

相交与点
[image: image195.wmf]M

，则
[image: image196.wmf]Î

M

平面
[image: image197.wmf]PAB

.

由已知
[image: image198.wmf]DE
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//

且
[image: image199.wmf]DE

BC
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，

所以四边形
[image: image200.wmf]BCDE

为平行四边形.

从而
[image: image201.wmf]BE
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，又
[image: image202.wmf]Ì
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平面
[image: image203.wmf]PBE

，
[image: image204.wmf]Ë
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平面
[image: image205.wmf]PBE
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[image: image206.wmf]//
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平面
[image: image207.wmf]PBE

.                                        ————5分
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（Ⅱ）由已知，
[image: image208.wmf]CD
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[image: image211.wmf]M

CD

=

，
[image: image212.wmf]^

\

PA

平面
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CD

^

Q

，
[image: image215.wmf]AD
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